



## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 15/2/2021

**Της:** Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

**Προς:** Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων  
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

**ΘΕΜΑ:** «Προβλήματα στη λειτουργία των λαϊκών αγορών λόγω της πανδημίας του ιού «Covid-19» και τεράστιες δυσκολίες πώλησης των προϊόντων των παραγωγών»

Κύριε Υπουργέ,

Είναι γεγονός, αναγνωρισμένο άλλωστε πολλάκις από τα αρμόδια κυβερνητικά όργανα, ότι η πανδημία του ιού «Covid-19» έχει προξενήσει σημαντικά προβλήματα στην λειτουργία της αγοράς, ιδιαίτερα δε στα εμπορικά καταστήματα, που εκ των πραγμάτων λειτουργούν σε κλειστούς χώρους. Υπό αυτό το πρίσμα, και έχοντας υπ' όψη τα απαυτά περιοριστικά μέτρα της αγοράς («lockdown»), που έχει επιβάλλει η Κυβέρνηση, από την άνοιξη του 2020 έως και σήμερα, **αδήριτη είναι η ανάγκη για τους πολίτες να πραγματοποιούν τις αγορές τους από τις κατά τόπους λαϊκές αγορές, καθώς, αυτές βρίσκονται σε εξωτερικό χώρο, κάτι που περιορίζει τη διασπορά του κορωνοϊού.** Εξ' αυτού, οι επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται στον χώρο των λαϊκών αγορών πλήττονται δεινά από την ακατανόητη και, εν πολλοίς, άδικη απόφαση να μην λειτουργήσουν οι αγορές αυτές σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη τις ημέρες του Σαββάτου, όπως επίσης και από το μέτρο που επιβάλλει στους πελάτες την τήρηση 5 μέτρων απόστασης, εφ' όσον οι λαϊκές αγορές βρίσκονται σε ανοιχτό και όχι σε κλειστό χώρο. Όλα αυτά δημιουργούν, ως είναι ευνόητο, πιεστικές έως ασφυκτικές συνθήκες στους επαγγελματίες των λαϊκών αγορών, καθώς επίσης και **στους παραγωγούς, των οποίων πολλά προϊόντα παραμένουν απούλητα και φθείρονται αδιάθετα στα χωράφια,** γεγονός που εγκυμονεί τεράστιο κοινωνικό και οικονομικό κίνδυνο, με αιωρούμενη την απειλή καταστροφής ολόκληρων επαγγελματικών κλάδων.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

### Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεσθε να καταστήσετε μόνιμου χαρακτήρα ή έστω σε ισχύ καθ' όσο χρονικό διάστημα διαρκεί η πανδημία του ιού «Covid-19», τη μη λειτουργία των λαϊκών αγορών την ημέρα του Σαββάτου;

**2.** Για ποιο λόγο ισχύουν τόσο αυστηρά περιοριστικά μέτρα στις λαϊκές αγορές, όπως π.χ. η επιβολή τήρησης απόστασης πέντε μέτρων, από τη στιγμή που αυτές λειτουργούν σε εξωτερικές συνθήκες, και όχι εντός κλειστών χώρων;

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου**